



吉建军在督导调研中心城区城建重点工作时强调

紧盯目标 铆足干劲 加快推进 以高质量项目建设带动城市高品质更新

本报讯(记者 李凤霞)10月19日上午,市长吉建军到中心城区督调城建重点工作,强调要认真贯彻落实党的二十大报告精神,着力解决好人民群众急难愁盼问题,健全基本公共服务体系,提高公共服务水平,按照市委的安排部署,全力以赴抓进度、保质量、出形象,确保城建重点项目按序时进度顺利推进,不断提升城市品质,增进民生福祉。市领导马剑平、王宏武、孙鸿俊参加活动。

在洼冲沟水系治理项目现场,吉建军要求,要紧盯水系治理目标任务,

坚持生态修复与景观打造相融合,统筹推进水系连通、截污纳管、清淤疏浚、绿化美化各项工作,畅通水系循环,打造自然景观,提升城市品质。

周淮快速通道项目是连接市城乡一体化示范区至淮阳区的重要交通设施,对完善城市功能、提速中心城区一体化发展具有重要意义。在项目现场,吉建军听取项目设计和施工准备情况,指出要进一步优化完善施工设计,全面梳理明确规划建设、节点任务、工程管理、要素保障等重点事项,全力加快施工进度,力争早竣工、早投用。相关单位

和部门要履职尽责、主动作为、协同配合,为项目建设营造良好环境,以高质量、高效率打造民生工程、精品工程。

吉建军一行还实地督调调研七一路东延、中州大道北延、武盛大道南延等道路交通项目进展情况,实地察看周口大道、周淮路绿化工作。

吉建军强调,城建重点工作事关群众利益,是改善生活品质、提升城市形象的重要抓手。要用前瞻的思维、发展的眼光,科学谋划、系统谋划,算好经济账、长远账,统筹推进基础设施建设,持续完善城市功能,为

城市有序运行、市民宜居生活提供有力保障。要紧盯工程建设节点,抢抓工期、开足马力、务实推进,确保按序时进度如期完成施工任务。要把项目的安全和质量放在首要位置,加强施工管理,强化质量监督,确保早建成、早投用、早见效。要着力提升城市精细化管理水平,全力塑造干净、整洁、文明的城市形象,切实提高群众的幸福感和满意度。要构建更加完善的城市交通体系,拓展城市发展空间,全面提升中心城区的承载力、辐射力、带动力,为中心城区“起高峰”提供坚实交通保障。②18

河南周口全力打造“秀美三川”—— 美丽风光变为美丽经济美好心情

□中国文化报记者 张莹莹 通讯员 张辽

在周口关帝庙国家4A级旅游景区,精心保护的木雕、石刻记载着昔日周口商业的繁荣和经济的鼎盛,像一颗璀璨的艺术明珠,吸引着无数的中外游人。在邓城叶氏庄园,修缮一新的院落让游客无不感叹建筑规模宏大、结构精良、风格独特,附近的非遗美食邓城猪蹄也刺激着无数游客的味蕾。在沙颍河城区段南岸的刘邓大军千里挺进大别山渡河登陆点,新建的红色文化广场也吸引了不少市民和游人观光留影。

周口市委、市政府高度重视沙颍河流域生态旅游项目,坚持规划引领,从市场需求出发,丰富产品供给,最大限度地用好水资源,把美丽风光变为美丽经济。特别是注重文化元素融入景区建设,对沙颍河及各景点文化进行深入挖掘、整理、提炼,实现文化、生态、旅游深度融合,使每个景点都有看头、有听头、有说头,共同讲好周口这座城市水系韵味与厚重底蕴的文旅故事。

加强美化绿化,打造更优美的生态带

秋日的周口沙颍河公园,碧空白云、暖意洋洋,不少人带着孩子沿沙颍河游玩,河里不时还有几支队伍在进行皮划艇训练。自2017年5月开放以来,沙颍河公园已成为周口

市民休闲娱乐的必选之地。绿水青山就是金山银山的理念,在周口市沙颍河的治理工程中被一一践行着。沙颍河公园两岸,栽植着梨树、银杏、雪松、水杉、桂花、碧桃等乔灌木5万余株,采用乔、灌、草地被复层绿化,营造出层次分明、疏密有致且四季分明的园林景观。

周口市按照三季有花、四季常青,加强沙颍河沿岸设施建设与美化绿化,全线276.2公里堤顶路已基本贯通,沿线树木栽植、补栽已基本完成,滩涂地绿化完成近2万亩,成为市民日常休闲放松的好去处。红闸湿地公园、颍水晓畔、乐在逍遥景区、官坡驿站等节点打造基本完成,吸引了大批游客打卡、体验。

此外,周口市围绕农文旅融合发展,推进生态旅游,以种植风景的理念种植油菜等作物,以生态旅游的思路打造花海,用美丽经济的目标实现创收。每年春季,沿岸绵延数公里的油菜花海,形成了独特的花海景观。

发展乡村旅游,打造民生福祉的幸福带

在周口市商水县张湾树林亲子营地,集餐饮、住宿、亲子、娱乐等项目于一体的乡村旅游营地,深受游客喜爱,既丰富了当地旅游业态,拉动了消费,也为村民提供了就业机

会,带动群众致富。

周口市结合乡村振兴和农村人居环境整治,围绕乡村设计、公共服务、康养旅居、旅游产业、文化赋能、生态环境、综合效益、乡村创意,突显田园风光和乡村特色,推进乡村旅游示范村建设,助推乡村振兴,促进了农民增收和人居环境改善。

同时,周口加快推进乡村康养旅游示范村创建工作,着眼突出特色、打造亮点,通过深入挖掘周口文化的特色、内涵及其价值,展现周口优秀历史文化的魅力和风采;围绕沙颍河生态经济带全域旅游升级项目建设,开发休闲度假、田园观光、非遗研学、农耕民俗体验等新型业态,着力打造乡村康养旅游目的地,大力推动乡村生态文化旅游全域全面振兴。

据介绍,下一步,周口将充分发挥丰富的水运、农业资源优势,紧紧围绕农文旅融合发展做文章,综合施策,统筹推动,把沙颍河建设与生态建设相结合,与高标准粮田建设、与乡村振兴、与县城建设、与文物保护相结合,多规合一,提质增效,把沙颍河打造成提升人民获得感和幸福感的璀璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带。

(原载于10月20日《中国文化报》)

二十大/时光

争做建设者倡导者奋斗者

党的二十大报告在全市广大妇女干部群众中引发热议

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161